

## Fachschaft Ev. Theologie Göttingen

### Protokoll der XVIII. öffentlichen Fachschaftssitzung vom 08.11.2017

Sitzungsdatum: **Mittwoch, 8. November 2017**  
Sitzungsort: **0.116**  
Sitzungsbeginn: **16:00 Uhr**  
Sitzungsende: **17:22 Uhr**  
Sitzungsleitung: **Lukas Hille**  
Protokollierung: **Madeleine Landré**

Sitzungsteilnehmer\_Innen: Lukas Hille (FSR)  
Jonas Trodler (FSR)  
Marie Gödecke (FSR)  
Madeleine Landré (FSR)  
Rolf Hasler (FSR)  
Gudrun Nicolaus (FSR/FSP)  
Sophia Clement (FSR)  
Emma Brandes (bis 17:00 Uhr)  
Lisa Schroeder

Anlagen:

- Anwesenheitsliste
- Stellungnahme des FSR Heidelberg zum Entzug der Lehrerlaubnis

**Göttingen, den 08.11.2017**

---

**Lukas Hille**  
Sitzungsleitung

---

**Madeleine Landré**  
Sitzungsprotokollierung

## Fachschaft Ev. Theologie Göttingen

### **1. Eröffnung der Sitzung, Wahl des Protokollierenden, Feststellung der Tagesordnung und der Beschlussfähigkeit**

Lukas eröffnet die Fachschaftssitzung und schlägt Madeleine als Schriftführerin vor. Madeleine wird einstimmig per Akklamation gewählt und nimmt die Wahl an.

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

Die Beschlussfähigkeit des FSR wird festgestellt.

### **2. Verabschiedung des Protokolls der vorherigen Sitzung vom 01.11.2017**

Vertagt.

### **3. Veranstaltungen**

Laternenlauf:

- Gudrun und Lukas kümmern sich um eine Box für die Pfandchips.
- Marie hat Spendenlisten mitgebracht und bittet darum, diese in den Veranstaltungen rumzureichen.
- Jakob hat einen schönen Liederzettel entworfen. Das Lied mit dem Titel „Milli und Molli“ sorgt für allgemeine Erheiterung.
- Lukas kümmert sich um die Organisation der Tassen aus der Cafete.

### **4. Hochschulpolitische Organisation: Protokoll, Geschäftsordnung, Gremien, Stellungnahme HD, Dropbox**

**Protokoll:** Am Ende jeder Sitzung soll gefragt werden, wem das Protokoll zugeschickt werden soll

**Geschäftsordnung:** vertagt.

**Gremien:** Fakultätsrats-TO wird besprochen

**Stellungnahme Heidelberg:** In Bratislava wurde einem Professor die Lehrerlaubnis durch die lutherische Kirche entzogen, weil er sich für die gleichgeschlechtliche Ehe ausgesprochen hat. Die Fachschaft Heidelberg hat eine Stellungnahme verfasst, in der sie sich für die Freiheit der Lehre ausspricht und die Entscheidung der Kirche kritisiert. Wir schließen uns dieser Stellungnahme als FSR an (mit sechs Ja-Stimmen und einer Enthaltung).

**Dropbox:** Lukas schlägt vor, eine Cloud für die Fachschaft einzurichten. Madeleine weist auf den Cloud-Client der GWDG hin, den wir als Fachschaft in Zukunft nutzen wollen. Alle sollen ihre Mailadressen an Madeleine schicken, damit der Fachschaftsordner für alle freigegeben werden kann.

### **5. Anträge**

Lukas beantragt 195€ Fahrtkosten für den SETH. Der Antrag wird mit sechs Ja-Stimmen und einer Enthaltung angenommen.

## Fachschaft Ev. Theologie Göttingen

### 6. Berichte

SETh: Die Stellungnahme zum Examen wurde von der Fachkommission der EKD so verstanden, dass wir ein Bachelor-Master-System anstreben, was nicht der Fall ist. Wir sprechen uns aus für das bisherige Examen, allerdings in leicht abgewandelter und studierendenfreundlicher Form (z.B. Streckung der Prüfungszeiträume und Anrechnung von Studienleistungen). Es wurde vom SETh ein Kommentar verfasst, damit die Fachkommission neu darüber verhandelt.

### 7. Sonstiges

Madeleine will herausfinden, wer für den Feed der Fakultät auf eCampus zuständig ist.

Die SMD fragt an, ob sie den Fachschaftsraum als Lager für die Hochschultage am 12./13.12. nutzen dürfen. Es spricht nichts dagegen.

Sophia berichtet, dass sie beim Agrar-Slam war, und fragt an, ob wir als Theologen auch so eine Veranstaltung durchführen würden.

Jonas regt an, dass wir uns überlegen, was wir bei dem Treffen mit den ICT-Studenten in Hermannsburg machen wollen. Jonas erstellt ein Plakat als Einladung.

Lukas lädt zum Treffen der AG zur Umstrukturierung der Fachschaft am Donnerstag um 12 Uhr ein.

Gudrun erinnert daran, die Dozenten zu fragen, ob sie etwas zum Adventskalender beisteuern wollen (Keks-Rezept etc.)

Lukas schließt die Sitzung um 17:22 Uhr.